

# 泰国政局动荡升温 信贷评级岌岌可危

短短四个月里,已经有两次重大国际会议在泰国因为政局动荡而被迫推迟,这不能不让外界对这个东南亚主要经济体的国内形势感到担忧。

上周,东盟与对话国系列峰会因为大规模的反政府示威而被迫取消。此后,军方和反政府示威者的武力冲突持续升级,迄今已造成数十人受伤。

随着局势持续恶化,评级机构标准普尔昨日警告说,泰国信贷评级被下调的风险大增;同时,分析机构也纷纷调整对泰国经济和金融市场的前景预测。尽管当地金融市场因泼水节假期休市,但在海外市场交易的泰铢汇价和泰国概念股纷纷大跌。

◎本报记者 朱周良



13日,泰国士兵在首都曼谷向天空鸣枪示警以驱散示威者 新华社/路透 图

## 机场等受重点保护

作为东盟轮值主席国,泰国获准承办此次东盟与对话国系列峰会。但迫于持续升级的反政府抗议示威活动,泰国总理阿披实11日不得不宣布峰会将由他亲自出席,并取消原定上周末举行的本次系列峰会。

这已是泰国最近几个月来第二次因为国内政局动荡而推迟举办重大国际会议。去年年底,同样因为反政府抗议活动的干扰,原定12月中旬在泰国曼谷举行的第14届东盟峰会先是被迫迁至北部城市清迈,最后索性推迟至今年2月底举行。

尽管峰会推迟了,但反政府组织的抗议却丝毫没有缓和。过去几天,泰国军方和反政府示威者爆发了激烈武力冲突。当地电视台昨天报道说,目前为止已有20多名士兵受伤,示威者中也有数十人受伤。

自去年下半年以来,泰国政局一直动荡不定,反政府抗议活动此起彼伏,并多次导致机场和码头等被迫关闭。由于有了之前的教训,这一次官方早早地就对一些重点设施进行了保护。泰国政府发言人帕尼昨天在电视讲话里说,政府将在未来几小时内采取措施保护泰国境

## 反独联示威者要求总理辞职

费尼曼表示,泰国股市重回去年下半年的“黑暗时期”并非不可避免,但是出现旷日持久政治僵局的风险比较高。对那些我们之前一直看好的行业个股,我们现在也建议投资人可以考虑获利。”

泰铢汇价也受到冲击。在离岸交易市场,泰铢昨日大幅下跌,将今年以来的累计跌幅扩大至2.5%。新加坡时间昨日午盘,美元对泰铢报35.65附近,下跌了0.7%左右。分析人士认为,受政局影响,泰铢在未来几个月中会继续弱于其他地区货币。

## 海外泰国概念股大跌

所幸的是,13日至15日是泰国传统新年,金融市场因此临时关闭,并未马上受到政局动荡影响。不过,泰国股市将在16日恢复交易,业内人士普遍对复市后的股市表现感到担心。

瑞士信贷认为,在泰国股市本周四重新开市后,投资人可能会因为政局持续动荡而选择获利离场。瑞信分析师费尼曼表示,过去几个月泰国股市随外围股市的反弹,可能给投资人提供趁机套现的机会。该行依然维持对泰国股市的“减持”建议。费尼曼表示,对投资人来说,再举行大选可能是能得到的最好结果,因为这会让政府在法律意义上获得更多认可。

过去一个月中,在全球股市持续反弹带动下,泰国股市也上涨了10%左右。尽管泰国股市因公假休市而逃过一劫,但在海外市场交易的一些泰国概念股已经遭到打击。

泰国最大酿酒商泰国酿酒昨日在新

## 泰国股市大幅下跌

标普曾宣布调整对该国BBB+的信贷评级展望,由“稳定”降至“负面”。

现在真的是一个非常关键的时期,”三井住友银行的一位资深经济学家表示,即便阿披实辞职,我也不认为会就此改变泰国未来一段时间的动荡政治环境。从长期来说,我们不看好泰国的前景。”

CIMB投资银行的策略师库马尔说,每隔3、6个月,泰国总会出现这样那样的问题,没完没了。这会让投资人对泰国的一切都打上一个问号。不安情绪正在不断蔓延。”

泰国不断放缓的经济,也是抗议者队伍不断壮大的原因之一。泰国是东盟第二大经济体,也是东南亚最主要的经济体之一。政府官员说,今年泰国国内生产总值可能会出现最多4%的负增长,今年最多可能有100万泰国人失去工作。

政局动荡对旅游业带来的负面影响,也是可能制约泰国经济增长的另一大不利因素。旅游部门官员担心,示威活动会进一步令游客不敢前往泰国。去年11月,抗议者围困了曼谷主要国际机场,导致机场关闭一周,令泰国旅游业遭受严重打击。而据泰国旅游部门预测,新一轮的动荡可能给泰国旅游业带来2000亿泰铢(约56亿美元)的损失,占全年旅游收入近四成。

## 债券评级面临下调

评级机构标准普尔昨日警告说,泰国的信贷评级可能面临更大下调风险。我们对泰国的信贷评级持负面展望,因为政局持续动荡,并且短期内似乎看不到任何和平解决的迹象。”

标普驻新加坡的分析师陈锦荣说,评级下调的可能性很大。”

陈锦荣表示,目前泰国面临的最大风险是暴力活动的扩散。国内外投资人都对在泰国从事进一步的投资活动持谨慎态度。”

他预计,泰国经济今年可能出现2%的负增长。

考虑到政局持续不稳,去年12月,

</div